ПОЛОЖЕНИЕ
о Совете МОУ СОШ №1 г. Кашина.
1.Общие положения.

Совет школы создается в соответствии с Уставом общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа №1 г. Кашина и является общественно-государственным органом управления школой.

2. Содержание работы и функции Совета школы.

- решает принципиальные вопросы школьной жизни, общие дела всех участников образовательного процесса, а также координирует деятельность органов ученического и родительского самоуправления, обеспечивая выработку единого подхода с учетом мнения всех участников образовательного процесса.
- участвует в обсуждении важнейших проблем жизни школы, вносит свои предложения в управленческие решения администрации на стадии их подготовки.

- заслушивает отчеты и информации всех государственных и  общественных структур, функционирующих в школе, и принимает необходимые решения.

- занимается законотворческой деятельностью, разрабатывает порядок, регулирующий школьную жизнь, уставные документы.
- организует основную реализацию основных направлений школьной жизни, для чего формирует комиссию по основным направлениям деятельности.

- имеет право выходить со своими предложениями и решениями в органы исполнительной и законодательной власти на региональном уровне.

- создает и использует в интересах школы фонд её развития, утверждает положение об оплате дополнительного труда школьных работников, премирование педагогов, родителей за общественную работу, распределяет материальную помощь, 
- в соответствии с действующим законодательством принимает меры по социальной защите учащихся, школьных работников, учителей, ограждению администрации от необоснованного вмешательства в её деятельность.

- принимает решение по вопросам использования (аренды) школьных зданий и оборудования, характеру расходования полученных от этого финансовых средств.

- готовит и проводить общешкольные собрания, конференции и другие совместные мероприятия школьных работников, учащихся, родителей; в случае необходимости принимает решение о досрочном проведении отчетно-выборочного общешкольного собрания (конференции).
- принимает меры к управлению материально-технической базой школы, привлекает силы и средства трудовых коллективов, спонсоров, общественных организаций и родителей обучающихся в помощь школе.

- принимает участие в распределении стимулирующей части фонда оплаты труда.

- может принимать участие в аттестации педагогических кадров, вносить предложения о присвоении учителям очередных квалификационных категорий, представлять их к наградам и поощрениям, выступать с инициативой расторжения трудовых контактов со школьными работниками, несоответствующими занимаемой должности или скомпрометировавшими себя недостойным поведением,

- принимает решение об исключении учащихся, 

- образует экзаменационные комиссии в случае несогласия обучающегося, его родителей (законных представителей) с годовой оценкой.

- решения Совета школы являются обязательными для всех участников образовательного процесса.

В случае возникновения противоречий между административным решением и решением Совета создается согласительная комиссия, в задачу которой входит решение вопроса на правах партнерства администрации и Совета школы. Если комиссия не достигает согласия, спорный вопрос выносится на общешкольное собрание (конференцию).
- Представителем Совета является директор школы. Если при голосовании получается равенство голосов, то голос председателя Совета является решающим.

- Совет школы собирается по мере необходимости, но не менее одного раза в год. Внеочередное совещание Совета проводится по требованию 3/5 его членов. Решение Совета является правомочным, если на заседании Совета присутствовали 2/3 его состава и если за него проголосовали не менее 2/3 присутствующих.

Процедура голосования определяется Советом школы.
